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ALLOCUTION PRONONCEE PAR M.
VALERY GISCARD D'ESTAING, A L'HOTEL
DE VILLE DE FERRETTE (HAUT-RHIN), AU
COURS DE SON VOYAGE EN ALSACE,
LUNDI 14 MAI 1979
MONSIEUR LE MAIRE,
- MONSIEUR LE DEPUTE,
- MONSIEUR LE CONSEILLER_GENERAL,
- MONSIEUR LE PRESIDENT DU CONSEIL_GENERAL,
- MONSIEUR LE MINISTRE DE L'INTERIEUR,
- MONSIEUR LE PREFET DU HAUT-RHIN,
- MESDAMES ET MESSIEURS LES MAIRES DES COMMUNES VOISINES,
- MESDAMES ET MESSIEUR LES CONSEILLERS_MUNICIPAUX,
- MES CHERS AMIS,
- JE SUIS TRES HEUREUX ET TRES HONORE D'ETRE LE PREMIER PRESIDENT DE LA
REPUBLIQUE QUI RENDE VISITE A FERRETTE. MAINTENANT QUE J'AI OUVERT LA VOIE,
D'AUTRES SUIVRONT. FERRETTE QU'ON APPELLE PARFOIS "LA PLUS PETITE VILLE
D'ALSACE". LA PLUS PETITE VILLE D'ALSACE AU CARREFOUR DE TROIS ETATS, LA
FRANCE, LA SUISSE ET L'ALLEMAGNE `RFA`. J'AI L'IMPRESSION EN TROUVANT ICI LE
SOLEIL, VOTRE ACCUEIL, DE FAIRE UN VOYAGE DANS LE MIDI, JE VEUX DIRE, BIEN
ENTENDU, DANS LE MIDI DE L'ALSACE CAR D'HELICOPTERE, ON VOYAIT BIEN VOS
COMMUNES QUI S'ABRITENT ENTRE LES VERGERS ET LES PATURAGES DU SUNDGAU ET
LES FORETS DES MONTAGNES DU JURA ALSACIEN.
- VOUS AVEZ RAPPELE, MONSIEUR LE MAIRE, QUE C'EST UNE VILLE QUI A UNE HISTOIRE
TRES ANCIENNE. VOUS L'AVEZ RACCOURCIE EN EVOQUANT SEULEMENT LE SOUVENIR
DES COMTES DE FERRETTE, SANS DOUTE POUR RAPPELER QU'AUTREFOIS VOTRE
POUVOIR SE SERAIT ETENDU JUSQU'A THANN. CURIEUSEMENT, LOUIS XIV A FAIT DON
DE FERRETTE A MAZARIN. C'EST D'AILLEURS POUR CELA SANS DOUTE QUE VOUS AVEZ
DONNE LE NOM DE MAZARIN A VOTRE MAISON DE RETRAITE OU VIVENT MAINTENANT
LES PERSONNES AGEES DE VOTRE VILLE. ET S'IL FALLAIT SUIVRE LES FILIERES
HISTORIQUES, VOUS SERIEZ PEUT-ETRE RATTACHES AUJOURD'HUI PAR HERITAGE A LA
PRINCIPAUTE DE MONACO. MAIS VOUS FAITES PARTIE DE NOTRE GRANDE
COMMUNAUTE NATIONALE DE LA FRANCE £ ET C'EST DANS CETTE PARTIE EXTREME DE
NOTRE TERRITOIRE QUE J'AI TENU A VENIR VOUS RENDRE VISITE
-\
VOTRE AVENIR DEPEND LARGEMENT DU MAINTIEN DU PROGRES DE L'ACTIVITE
AGRICOLE. L'ELEVAGE BOVIN, LA PRODUCTION ET LA TRANSFORMATION LAITIERE, LES
CULTURES FOURRAGERES, LA FORET, FORMENT LES RESSOURCES PRINCIPALES DE LA
REGION. OR, IL FAUT QUE VOUS SACHIEZ QUE POUR LA FRANCE, L'EXISTENCE D'UNE
AGRICULTURE MODERNE ET COMPETITIVE EST UN DE NOS ATOUTS NATIONAUX. JE NE
CONSIDERE PAS, ET LE GOUVERNEMENT NE CONSIDERE PAS DAVANTAGE
L'AGRICULTURE COMME UNE CHARGE POUR LA FRANCE MAIS AU CONTRAIRE COMME
UNE DES CONDITIONS DE NOTRE AVENIR. IL Y A DES CHOSES QUE NOUE SERONS
TOUJOURS OBLIGES D'ACHETER A L'EXTERIEUR ET DE LES ACHETER DE PLUS EN PLUS
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TOUJOURS OBLIGES D'ACHETER A L'EXTERIEUR ET DE LES ACHETER DE PLUS EN PLUS
CHERES. IL Y A PAR CONTRE DES CHOSES QUE NOUS AVONS, QUE NOUS POURRONS
TOUJOURS PRODUIRE CHEZ NOUS ET VENDRE AUX AUTRES. C'EST LE CAS EN-
PARTICULIER DES RESSOURCES DE NOTRE SOL.
- C'EST POURQUOI JE SOUHAITE QUE DANS LES PROCHAINES ANNEES, IL Y AIT UNE
NOUVELLE ETAPE DU DEVELOPPEMENT DE L'AGRICULTURE FRANCAISE. C'EST LE SENS
DE LA LOI D'ORIENTATION AGRICOLE QUI A ETE ARRETEE PAR LE GOUVERNEMENT, QUI
A ETE VOUS LE SAVEZ, APPROUVEE PAR LES ORGANISATIONS AGRICOLES, NATIONALES
ET REGIONALES, ET QUI, MAINTENANT, VA ETRE EXAMINEE PAR LE PARLEMENT. JE
SOUHAITE QUE CETTE LOI D'ORIENTATION AGRICOLE SOIT LE _CADRE DU PROGRES DE
L'AGRICULTURE FRANCAISE POUR LES DIX OU VINGT PROCHAINES ANNEES.
- LA FORET DEVRAIT ETRE UNE RESSOURCE BIEN PLUS IMPORTANTE POUR NOTRE PAYS.
NOUS AVONS A NOUS SEULS A PEU PRES LE TIERS DES FORETS DU MARCHE_COMMUN.
MALGRE CELA, LA FRANCE IMPORTE, VOUS LE SAVEZ, DES QUANTITES IMPORTANTES DE
BOIS. IL FAUT DEVELOPPER LA VALORISATION DE NOTRE FORET, IL FAUT DEVELOPPER
NOS INDUSTRIES DE TRANSFORMATION ET D'UTILISATION DU BOIS ET, DANS CE
DOMAINE, IL Y A PLACE POUR D'IMPORTANTS DEVELOPPEMENTS
-\
VOUS AVEZ NOTE, ENFIN, MONSIEUR LE MAIRE, QUE VOTRE REGION ETAIT UNE REGION
DE TOURISME PARCE QUE C'EST UNE REGION D'ECHANGES, PARCE QUE C'EST UNE
REGION D'ACCUEIL, PARCE QUE C'EST UNE REGION DE GASTRONOMIE. JE SOUHAITE QUE
FERRETTE, DANS TOUS CES DOMAINES, DEVELOPPE LARGEMENT SES ACTIVITES DANS
LE RESPECT DE SES EQUILIBRES NATURELS ET DANS LE RESPECT DE CE QU'ON APPELLE
L'ECOLOGIE.
- SI LE CADRE_DE_VIE, SI LA QUALITE_DE_LA_VIE DOIT S'AMELIORER EN ALSACE DU
SUD ET DANS LE SUNDGAU, JE SERAI LE PREMIER A M'EN REJOUIR. BIEN ENTENDU, LE
SUNDGAU EST AUSSI TERRE DE SOLIDARITE. D'ABORD, LA SOLIDARITE DE TROIS
FRONTIERES. ET CELA MARQUE TRES FORTEMENT VOTRE MODE_DE_VIE. JE L'AI
REMARQUE TOUT A L'HEURE, EN ECOUTANT LA MUSIQUE. C'ETAIT UNE MUSIQUE OU IL Y
AVAIT EN REALITE BEAUCOUP D'ALSACE MAIS DEJA UN PEU DE JURA. VOUS ETES A LA
REUNION DE REGIONS DIFFERENTES, VOUS ETES PROCHES DE LA FRANCHE-COMTE ET
DE BELFORT £ VOUS ETES SITUES DANS LA ZONE D'ATTRACTION DES GRANDS CENTRES
£ BEAUCOUP D'ENTRE VOUS TRAVAILLENT A SOCHAUX, A SAINT-LOUIS, A MULHOUSE.
NOMBRE D'ENTRE VOUS VONT EGALEMENT A BALE ET A PORRENTRUY RECHERCHER
EMPLOIS ET SALAIRES. MAIS JE SOUHAITE QUE DANS L'AVENIR VOTRE ACTIVITE SE
DEVELOPPE AU MAXIMUM SUR_PLACE ET QU'IL Y AIT DES INVESTISSEMENTS ADAPTES
NATURELLEMENT AUX CONDITIONS DE LA VIE ET DE LA PRODUCTION QUI PERMETTENT
DE DEVELOPPER LE TRAVAIL LOCAL.
- IL NE FAUT PAS VOIR DANS CES ANCIENNES FRONTIERES DE L'EUROPE DES
OBSTACLES AU DEVELOPPEMENT. LES FRONTIERES D'HIER NE SONT PLUS CELLES
D'AUJOURD'HUI ET NE SERONT PLUS CELLES DE DEMAIN. LES REGIONS D'ECHANGES ET
DE PASSAGES COMME LES VOTRES SONT EN REALITE APPELEES A UN GRAND
DEVELOPPEMENT
-\
CETTE SOLIDARITE EST AUSSI CELLE QUI S'EXPRIME DANS LA COOPERATION
INTERCOMMUNALE. A FERRETTE, LES 30 `NOMBRE` COMMUNES DU CANTON LA
PRATIQUENT ACTIVEMENT. POUR L'EAU, POUR L'ASSAINISSEMENT, POUR LE
TELEPHONE, POUR LES ETABLISSEMENTS D'ENSEIGNEMENT, LA RECHERCHE DE
SOLUTIONS DE COOPERATION ENTRE LES COMMUNES, EST INDISPENSABLE. VOS
REALISATIONS EN MONTRENT LE CHEMIN. REALISATIONS QUI REPRESENTENT POUR
MESSIEURS LES MAIRES DE LOURDES CHARGES ET QUI DEVRONT DONC ETRE PRISES
EN-COMPTE DANS LES PREOCCUPATIONS DE L'ADMINISTRATION DEPARTEMENTALE ET
NATIONALE. UNE PISCINE OUVERTE EN 1978 `ANNEE` £ UN COLLEGE D'ENSEIGNEMENT
SECONDAIRE QUI OUVRIRA A LA PROCHAINE RENTREE SCOLAIRE £ UNE RESIDENCE



SECONDAIRE QUI OUVRIRA A LA PROCHAINE RENTREE SCOLAIRE £ UNE RESIDENCE
POUR PERSONNES AGEES OU MAZARIN AURAIT AIME PRENDRE SA RETRAITE £ UN PLAN
D'EAU TOURISTIQUE AMENAGE A COURTAVON £ TOUT CELA MONTRE QUE PAR L'EFFORT,
LA SOLIDARITE, LE TRAVAIL ET L'INTELLIGENCE, DES SOLUTIONS PEUVENT ETRE
TROUVEES VERS LE PROGRES. C'EST EN EFFET PAR L'INTELLIGENCE PRATIQUE ET PAR
LE TRAVAIL QUE VOUS AVEZ TIRE PARTI DES RESSOURCES DE VOTRE TERRITOIRE ISOLE,
ELOIGNE, PARFOIS MECONNU. LE SUNDGAU DISCRET ET TENACE, EST UNE TERRE
D'IMAGINATION ET DE TRAVAIL QUI A SU, PAR LUI-MEME, DEVELOPPER SES ATOUTS ET
DEFINIR SON AVENIR.
- FERRETTE, A LA CHARNIERE DE TROIS ETATS DE L'EUROPE, A LA CHARNIERE DE CES
TROIS FRONTIERES, QUI DEVRONT DESORMAIS S'OUVRIR DAVANTAGE, SAIT QU'ELLE
PEUT COMPTER SUR LA SOLIDARITE ACTIVE DE LA FRANCE POUR L'AIDER A AVANCER
DANS LA VOIE DE LA PROSPERITE ET DU PROGRES QU'ELLE A CHOISIE ET QU'ELLE
CONDUIT ELLE-MEME.
- VIVE FERRETTE ET LE SUNDGAU 
-
- VIVE L'ALSACE 
-
- VIVE LA FRANCE 
- 
-\
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